

En Badajoz, un mes plana, 5 centimos de peseta la línea.
Los permanentes, los que se publican en las demás planas y los comunicados, a precios convencionales.—Los originales no se devuelven.

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA"

En Badajoz, un mes 1'25 pesetas. — En provincias, trimestre 5 idem — Extranjero, 5 idem.—La correspondencia se dirigirá al administrador.
No se publica los domingos.

Badajoz.—Año LXIII.—Núm. 12.901

Redacción y Administración: Arco Agüero 18.

Miércoles 4 de Julio de 1917

MADRID AL DIA

(IMPRESIONES)

1.º de Julio de 1917.

El señor Burgos, que si no estoy equivocado, es ministro de Gracia y Justicia, nos ha hecho la justicia y la gracia de reconocer nuestra buena intención en las circunstancias actuales, para con el Gobierno y su marcha... gubernamental. Ha dicho textualmente el señor Burgos: con la ayuda de Dios, vamos realizando nuestra obra, bien intencionada, que encuentra la cooperación de todos, y especialmente de la Prensa, a la que estamos muy agradecidos.

Así es; pero no las merece, porque nuestra actuación, como periodistas está delimitada por el mismo Gobierno, acondicionada y contenida en la medida de los señores censores. Nosotros no podemos hacer sino lo que hacemos; y el mérito que de ella se desprenda, no a nosotros, sino a la autoridad superior debe atribuirse, y a esa autoridad le corresponde el premio; a ella habrá que darle las gracias. A nosotros no hay de qué.

Pero si el Gobierno reconoce por boca del señor ministro de Gracia y Justicia una bien intencionada coparticipación en su obra respecto a nosotros, razón tendrá. No tenemos interés en contradecirle. Sólo le pediremos un poco de lógica y otro poco de caridad; porque si somos tan buenos chicos, si nos portamos tan bondadosamente, debe levantarnos la suspensión de garantías constitucionales, debe anular la censura previa, debe suspender todos los correctivos impuestos por una mala interpretación, ya que nos declara correctos y aun óptimos.

A mí no me duelen ni me molestan—lo dije en un principio—las cortapisas excepcionales; creo que a mis compañeros tampoco les desagradan; unos lucen su ingenio más donosamente y otros descansan con mayor comodidad a favor de la previa censura: estamos todos agradecidos al señor Dato y a su Gobierno por el dulce veraneo que nos proporcionan; pero hay un inconveniente grande, y es: Así como las moscas acosan e irritan a quien pretenden dormir la siesta en una apacible tarde de verano, así acuden a nosotros los periodistas, nubes de preguntones impertinentes queriendo saber lo que pasa y lo que no pasa por esos mundos. Como en rigor nadie sabe nada, como no se permite decir na la, se inventa todo, circulan rumores inverosímiles y absurdos, vuelan especies falsas y terribles, y cada ciudadano, al encontrarse con un periodista, le interroga: ¿Es cierto que...? ¿Han...? ¿Cuándo...? Me han dicho que...

Hombre, no señor, eso es una bola enorme, respondemos... Tampoco es cierto eso otro. ¡Qué disparatada medida!... ¡Quite usted! ¿Dónde se lo han contado?... Y pasamos las horas deshaciendo cúmulos nimbos, cirros y estrubos, como si el ministerio correspondiente pagase por desvanecer todos los elementos que contribuyen a formar una tempestad.

En vano repetimos las frases clásicas del señor Iradier: «La tranquilidad es absoluta en toda España.» «No ocurre nada de particular.» «El Gobierno prosigue su obra sin embarazos ni estorbos.» Nadie nos cree, todos continúan sobresaltados, las farmacias no se dan tregua vendiendo tila y los nerviosos están completamente de punta.

Creíamos que en la postrera corrida de abono estallarían las pasiones, y aun cuando los espadas dieron motivo con su inanidad artística a protestas y escándalos propios del Ayuntamiento y del Congreso, la tarde y la corrida transcurrieron en medio de la mayor indiferencia. Ya no le importan los toros al pueblo soberano. Va en pos de emociones más altas y hondas.

ARGOS.

ALREDEDOR DE LA GUERRA

Lo que significa para Alemania la intervención de los Estados Unidos

El comandante Endres, crítico militar de la «Gaceta de Fracfort», ha dado en Munich una conferencia, diciendo entre otras cosas:

«La intervención de los Estados Unidos en la guerra, tiene, bajo el punto de vista militar y económico, una importancia extraordinaria; esa intervención ha hecho de la guerra una sublevación de todo el mundo contra Alemania.»

Grecia rompe sus relaciones con los imperios centrales

Según un telegrama de Atenas, el Gobierno griego ha enviado a su ministro en Suiza, instrucciones relativas a la ruptura de relaciones diplomáticas con los imperios centrales y sus aliados, a fin de que las transmita inmediatamente a los representantes de los Gobiernos de Alemania, Austria, Turquía y Bulgaria. Los ministros que representan a Grecia, cerca de estos países, regresarán en seguida, enviando los archivos a los representantes de los Países Bajos.

El movimiento en los puertos italianos

Durante la última semana, entraron en los puertos de Italia 583 barcos con un tonelaje total bruto de 418.980 toneladas. Salieron 536 navíos que desplazaban en conjunto 423.925 toneladas. En estas cifras no están comprendidos los barcos de pesca ni los de pequeño cabotaje.

Un batallón yanki a París

Es esperado en París un batallón norteamericano que va a la capital de Francia con objeto de asistir a la fiesta de la independencia.

Se alojará en el Grand Palass y atravesará París para ir al cementerio de Piquis y depositar coronas sobre la tumba de Lafallete.

Los soldados yankis han adoptado el sobrenombre de «Teldy», como prueba de consideración y de cariño hacia Teodoro Roosevelt, a quien sus amigos llaman familiarmente de este modo.

El cardenal Mercier perseguido por los alemanes

Dicen del Havre que las autoridades alemanas están haciendo objeto de toda clase de molestias al cardenal Mercier, sin duda para ver si le obligan a huir del país.

Cuando el arzobispo de Malinas supo lo que los alemanes se proponen, contestó con una frase publicada en una de sus pastorales y que se ha hecho famosa: «Aquí estoy y aquí me quedo».

Las relaciones entre China y Japón

El jefe del Gobierno japonés, Teranchi, ha dicho en el parlamento, que las relaciones con China son cada día más cordiales y que abriga la esperanza de ver pronto a este país al lado de los aliados.

Gratitud alemana

Hace unos cuarenta años, dos buques de guerra alemanes colidieron en aguas inglesas, frente a un puerto de la costa sudeste.

El desastre habría sido completo, si la población en masa no se hubiese puesto en actividad para salvar a los naufragos.

En efecto, toda la gente de mar del lugar, se lanzó en auxilio de ellos. Y a sus esfuerzos, impregnados de la sincera rudeza e ingenuidad que caracteriza a los hombres hechos a las faenas marítimas, se debió que varios centenares de alemanes fuesen salvados.

Con peligro de sus propias vidas, los

viejos lobos marinos hicieron gala de su hidalguía.

A las víctimas del accidente se las enterró en suelo inglés, con todos los honores navales y militares del caso. A los sobrevivientes les fué otorgada una espléndida hospitalidad.

El reconocimiento alemán para esa fecha, fué característico.

A la sazón reinaba en Alemania Guillermo I. Penetrado de la heroica conducta de los habitantes de Folkestone, que es el lugar en cuestión, envió al Vicario, para uso de la parroquia, una Biblia ricamente encuadrada y dos o tres relojes de oro con las armas imperiales. Posteriormente, fué erigido un monumento conmemorativo.

Pasaron los años y ha tocado pagar ahora la imprescriptible deuda, de un modo asaz honorable.

Ya el lector sabe, sin duda, que hace poco se efectuó en esa población un raid de aeroplanos caracterizado por la crueldad con que tuvo lugar.

En pleno día, a la hora en que la población hacía su mercado, unos diez y seis aeroplanos, formados en línea de a cinco, volaron sobre Folkestone, lanzando bombas y torpedos aereos.

La obra de zeppelines y aeroplanos, contra ciudades indefensas, ha sido condenada tantas veces, que no se requiere volver sobre ella con argumentaciones ajustadas a derecho. La simple enunciación de los hechos, prueba de manera evidente su perversidad.

Mas de sesenta muertos y casi doscientos heridos, calles destruidas, edificios de comercios incendiados. Este fué el resultado del raid. Pero nada que tenga la más mínima relación con algo naval o militar. Las víctimas fueron, en su mayor parte, mujeres y niños, veintitres de aquéllas y veintisiete de éstos.

En un perímetro de cien metros, estalló con terrible estruendo un torpedo aéreo que causó el solo treinta y cinco víctimas, mutiladas horriblemente.

Dolorosas escenas tuvieron lugar más tarde, con motivo de la identificación de los muertos, lo que en varios casos no pudo verificarse a causa de las mutilaciones sufridas.

De este modo pagan los alemanes, a los habitantes de esa población, cuanto sus padres o abuelos hicieron en la época en que ocurrió el naufragio referido.

El recuerdo de los daños materiales, la muerte de hombres y mujeres, pueden pasar tal vez; pero lo que perdurará a toda perpetuidad como un monumento execrable, es el asesinato a sangre fría de todos esos niños. Y, preconcebidamente, el lanzar bombas sobre avenidas repletas de mujeres y niños es inconcebible y demuestra muy a las claras la mentalidad de quienes lo hacen.

Es un espíritu malo el que inspira a esos hombres y aun cuando el sentido moral lo rechaza, va a llegar, desgraciadamente, la hora de las represalias. Lo contrario sería dejar al enemigo, a un enemigo que nada respeta, en capacidad de realizar cuanto le dicten sus crueles sentimientos. Esto será doloroso, sin duda alguna; pero les deben ser aplicados los mismos procedimientos puestos en práctica por ellos.

Estos raids, como bien se comprende, no tienen más objetivo que saciar un odio rabioso, sin precedente; aquel odio que ya cantó el poeta a quien se condecoró hace algún tiempo.

Quede constancia, pues, el modo con que paga Alemania sus deudas de gratitud.

RAFAEL DE LA COVA.

Londres, Junio de 1917.

Jardínera Se vende una en buenas condiciones. Darán razón, Menacho 20.

Crónica

EL LIBRO RECIENTE COMPRADO

Todo el mundo puede comprar libros, aun cuando de hecho y por desgracia, sea una pequeñísima parte de la humanidad la que posee esa buena costumbre. Y yo—justo es decirlo—estoy incluido en esa pequeñísima parte; pertenezco a la insignificante fracción humana de seres que, alguna vez, adquieren libros. Y ello es para mí una de las más intensas y agradables emociones de esta pobre vida. Es lo que, para los niños, la adquisición del ansiado juguete, lo que para los amantes el logro del popularísimo sí, lo que para los políticos la consecución de la suspirada acta, de la anhelada subsecretaría, de la adorada cartera...

No existe, en mi concepto, un placer tan grande como el de haber deseado un libro y llegar a tenerlo; haber recorrido días y días los puestos de viejo, y encontrarlo al fin... ¡Con cuanto cariño se lo recibes! ¡Con qué impaciencia se camina hacia casa, acuciado por el febril anhelo de hojearle!

Muchas veces, esa misma impaciencia hace que no tengamos calma para esperar a estar en casa, y andando por la calle o en el tranvía mismo, lo abrimos y vamos leyéndole. Es un momento realmente encantador, en el que a nadie envidiamos y por nadie nos cambiaríamos...

Quizá el libro, frecuentemente, nos desilusiona. Esparámos de él bellezas que luego no conseguimos encontrar en sus páginas. Sin embargo, aun en este caso damos por bien empleadas las dos, las tres, las cuatro, pesetas que el libro nos costó. Acaso también nos gusta mucho, pero le encontramos demasiado extenso y nos contentamos con la efímera lectura hecha en el tranvía o por la calle...

¿Qué más dá? Nos proporcionó una emoción y eso basta para que le amemos.

En los cuartos de estudio de los bibliófilos, de los mismos escritores, hay siempre muchos libros que sus dueños han comprado y no han leído. Tal vez pasen de doscientos los que así tengo yo. No me importa decirlo. No es la manía de acumular obras sobre los estantes la que me llevó a comprar esos libros; fué el anhelo de leerlos, anhelo que, después, no podrá satisfacer nunca, porque para los que escriben, la lectura es uno de los grandes placeres vedados.

En ocasiones, la misma intensidad del deseo de posesión engendrará la decepción. Esto les ocurre con gran frecuencia a los aficionados a leer obras teatrales. Vieron representar una zarzuela, una comedia, un drama y quieren leerlo, suponiendo que la lectura les deparará los mismos goces que la representación. Y se equivocan...

Claro es que en esta decepción entra en forma muy importante, el factor externo de la neutralidad. Pero aún no entrando, la desilusión acompañaría a la lectura. Basta con que hayan existido previas ponderaciones, para que al leer un libro no nos parezca tan excelente, tan ameno, tan admirable como nos habían dicho.

Y esto que para la generalidad de las gentes es de una transcendencia capital, no tiene para mí importancia alguna. Yo compro libros a sabiendas de que, probablemente, no he de leerlos. Me basta con la emoción del primer momento, para dar al libro reciente comprado un gran valor. Después, ese libro pasa a ocupar, en el estante, un lugar secundario. Quizás, con el tiempo, me olvide de él. Entonces viene a ser para mí lo que esas novias que tuvimos hace muchos años, que hemos al parecer olvidado, y que si por casualidad, encontramos en nuestro camino, nos causan un recuerdo gratisimo,

despertando en nuestra alma una ilusión remota y dulce, remozarse y hacerse nueva...

MARCIANO ZURITA.

DE COLABORACION

Razonando

Sin distinción de matices reconoce la prensa en general, la situación gravísima de la Patria en sus conflictos internos y así lo declaran todos los jefes políticos, aún aquellos que rigen hoy sus destinos; dándose el caso, quizás por vez primera, de que la mayoría de los ciudadanos hayan preferido en la lectura de periódicos, aquellas columnas dedicadas a analizar la situación crítica que atravesamos, a estudiar la resolución de los más graves problemas nacionales y a mirar con esperanza algo que surge del corazón de la Patria, para detener la decadencia a que la ha traído el régimen vigente, con el auxilio de la irresponsabilidad de sus gobiernos. Y hablamos de gobiernos irresponsables, porque en circunstancias tan anormales creíamos que, antes de llevar la inquietud y el desasosiego a los ánimos con medidas más anormales aún que la situación misma, sería deber ineludible de los gobiernos dar la cara al parlamento donde, oyendo el sentir general de la nación, podrá hacerse labor fructífera y resolver cuestiones de interés vital para España.

Desgraciadamente no ha ocurrido así, porque los partidos turnantes de la monarquía han puesto intereses bastardos por encima del interés legítimo del pueblo y considerando un crimen quizás el sentimiento general de la nación, se han puesto los medios para que aquel no se manifieste ni aún por los representantes legítimos del país.

Tan absurdos procedimientos privan al pueblo de su representación nacional, por que cuál ha de ser el representante de la patria que, aún queriendo, pueda cumplir su misión en un parlamento de amuralladas puertas, con garantías suspendidas y con previa censura que si tocas en la exageración llega, a la ridiculez? Si los gobernantes al amparo de un artículo de la Constitución, prescinden de otros para hacer inviolables sus personalidades, en buena hora sea; pero tengan al menos la valentía de disolver Cortes innecesarias, para que desaparezcan esos representantes de la patria, ya de nula misión, puesto que para regir los destinos nacionales es suficiente unos cuantos señores elegidos por una voluntad más soberana que la misma soberana voluntad del pueblo.

Los partidos que han llevado las riendas del poder en esta anormal situación, se han sustraido a la acción fiscalizadora del parlamento, volviendo la espalda al país y han demostrado su impotencia para regir los destinos patrios, con medidas calificadas de previsoras y con sólo resultados positivos de inquietud y malestar, según nuestra opinión; de ahí que se hayan sucedido las crisis precipitadamente, sin haber satisfecho al país cuyo pesimismo aumenta, pérdida la fe en los hombres de gobierno y cuya esperanza se cifra únicamente en ese movimiento renovador que hace estremecer a gobernantes y agita la conciencia nacional.

Por si tan amargas realidades fuera poco, fijémosnos en el triste cuadro que ofrece el partido liberal, en discusión continua de jefatura, dando de lado con los magnos problemas nacionales y saquemos en consecuencia si es posible que la España de hoy puede fiar hasta llegar a la altura de las grandes potencias europeas y entonces tocando los hechos que se avecinan, forzosamente tendremos que sentir que se retarde su realización.

LUIS CASILLAS.

Notas bibliográficas

Los Contemporáneos

Un «caso» tremendo, un conflicto pasional de honda intensidad, constituye el asunto de la novela que, con el título de «Tragedia sin sangre», publica en los «Contemporáneos» de esta semana, el distinguido escritor Eduardo Andicos Berry. El protagonista bordea el más monstruoso de los crímenes, pero sabe

sobreponerse y triunfar de sus instintos, convirtiéndose de verdugo en víctima.

Las ilustraciones, de Izquierdo Durán, son muy notables. La hoja-suplemento contiene originales de E. Ramírez Angel y otros escritores, crónica política efemérides, libros, teatros y Deportes.

Flujos, flores blancas

Blenorragia, Leucorrea y todas las inflamaciones de los órganos sexuales, se curan radical y rápidamente con la

Diana Roselló

Guitarra española

I

En mi pecho dió una bala
y ningún daño me hizo;
pero te ví, serranilla,
y estoy más muerto que vivo.

II

Quisiera llevarte en andas
entre rosas y claveles,
y que al pasar tu cuerpo
se arrodillase la gente.

III

Picó una abeja en tu mano,
y desde aquella mañana
todas las flores que pica
le van pareciendo amargas.

IV

Mal tiro peguen al hombre
que hace suya a una mujer
y luego cuenta a la gente
los secretos del querer.

V

Descansa ya, pensamiento,
y olvida tus desengaños.
¿Si lo que ha sido no es,
a qué darte malos ratos?

VI

En el sitio en que te ví,
este letrero pondré:
—Aquí mataron a un hombre
por culpa de una mujer.

NARCISO DÍAZ DE ESCOVAR.

PORTUGAL

Se inauguró en Lisboa la Asamblea del partido democrático.

Alfonso Costa leyó el programa político del Directorio de dicho partido y la Asamblea lo acogió con gran entusiasmo. Presentóse, y fué aprobada por aclamación, una moción, dedicando un saludo cariñoso a la memoria de Franca Borges, Esteban de Vasconcelos y Alfonso Pala.

CONCURSO

Don Juan Antonio Rodríguez Machín, alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta capital.

Hago saber: Que el día 14 de los corrientes y hora de las doce tendrá lugar en estas Casas Consistoriales un concurso, bajo la presidencia del señor alcalde y con asistencia de la Comisión de gobierno interior, para la adquisición de cuatro uniformes de verano compuestos de americana, chaleco y pantalón, con destino a los porteros y alguaciles de este Ayuntamiento, bajo las condiciones que siguen:

- 1.ª Las proposiciones se presentarán en pliegos cerrados, acompañadas de la muestra y precio de cada uniforme.
- 2.ª Los uniformes serán hechos a medida, llevando la americana y el chaleco botones de metal blanco, con el escudo de Badajoz.
- 3.ª La tela que se emplee será lavada previamente por el adjudicatario.
- 4.ª E plazo para la confección de los uniformes será de quince días, contados desde la fecha de la adjudicación definitiva.

Lo que se hace público para conocimiento y concurrencia de licitadores. Badajoz 3 de Julio de 1917.—El alcalde, J. Antonio R. Machín.

TRIBUNALES

En el juicio por jurados que se celebró ayer en la Sección 2.ª, referente al delito de incendio, el veredicto fué de inculpabilidad y el Tribunal de derecho dictó sentencia absolutoria.

Para hoy está señalado en la Sección 2.ª el juicio por jurados en causa procedente del Juzgado de Puebla de Alcocer. El delito es el de robo y el procesado se llama Juan González Gallego, siendo defensor el señor Larios, pero según oímos ayer, se suspenderá este juicio.

Señalamientos para hoy.

Sección 1.ª—Juicios orales

Juzgado, Llerena.—Delito, hurto; procesado, Guillermo José Merchán; defensor, señor Jiménez; procurador, señor Barriga.

Juzgado, Albuquerque.—Delito, lesiones; procesado, Manuel Bueno; defensor, señor Trujillo; procurador, señor Ger.

Local y Regional

Un día más, sin que se resuelva el pleito famoso.

Los dos grupos interesados nada dijeron ayer por medio de sus órganos respectivos.

Nos parece bien. Es muy aventurado el hacer profecías.

De teatro

Las noticias que anticipamos anteayer con relación a la campaña teatral de otoño, han tenido plena confirmación.

El hermoso coliseo de la plaza de Mina-yo está ya arrendado a una empresa de la que forma parte don Antonio Salgado, autor de varias obras, entre ellas, «La carcería», estrenada con gran éxito en López de Ayala.

La compañía con que cuenta la empresa es la de zarzuela y ópera española en que figura Emilio Sagi-Barba, el primer artista en su género y la notabilísima triple Luisa Vela.

El director de orquesta lo será el reputado profesor y compositor don Juan Antonio Martín, ya conocido de nuestro público y cuyas dotes son por demás notorias.

En la compañía figurarán también otros artistas de innegable mérito. No damos sus nombres porque no nos parece oportuno hacerlo hoy, ya que la lista pudiera sufrir alguna alteración antes de que comience la temporada de otoño.

La empresa se propone representar las obras estrenadas con éxito en Madrid durante la última temporada y hacer cuantos sacrificios sean necesarios para que el público quede satisfecho.

El vestuario y decoraciones nada dejarán que desear.

Los amantes del arte están, pues, de enhorabuena.

La función inaugural se efectuará el 20 de Octubre, poniéndose en escena, conforme a lo que indicamos anteayer, «Maruxa» y «Los cadetes de la reina», obras en las que, según noticias, Sagi-Barba y Luisa Vela rayan a gran altura.

Ahora lo que hace falta es que los dueños del teatro se decidan a poner la calefacción, como va a hacerlo el Casino.

Ha regresado de Madrid el abogado fiscal sustituto de nuestra Audiencia provincial, don José López Chacón.

Son muchas las personas de esta capital que se proponen ir a Portugal, especialmente a Figueira da Fox, para pasar allí la temporada de verano.

Se han enterado de los precios que hoy alcanzan los principales artículos de subsistencia, y teniendo en cuenta el valor de nuestra moneda, aquellos precios no son más altos que los que en España rigen.

Ha regresado de su excursión a Medina del Campo y Madrid, nuestro amigo don Dionisio Martínez Fernández.

En el patio de carruajes de la barriada de la estación, falleció ayer un portuagués llamado José Pedro.

El Juzgado de instrucción se personó en aquel sitio, ordenando el levantamiento del cadáver.

Ayer salieron de esta capital la hermosa cupletista Conchita Ledesma y la pareja de baile «Falagán» y «Sevillanito». A Sevilla marchó la bailarina Carmen Cortés.

Baldomero García participa a su numerosa clientela que por mejora de local ha trasladado la Sumerereria a la casa de enfrente de donde la ha tenido hasta ahora. No confundirse, pues en la casa que la tuvo tantos años, han puesto OTRA que no es suya.

La película «El misterio de Zudura», llevó anoche al teatro López de Ayala gran concurrencia.

Concurso

La Sociedad Casino de Badajoz, en la última Junta general celebrada, acordó instalar la calefacción por vapor en su domicilio.

Se admiten proposiciones para este servicio hasta el día 20 del actual, en la Secretaría de expresado Círculo.

Ha fallecido el capitán retirado don Francisco Vizcaino.

Damos el pésame a su familia.

Salvador Gordo, botones de «El Mercantil», que desapareció de Badajoz hace pocos días, al encargarse que fuera al teatro López de Ayala para adquirir unas localidades, con 3 pesetas que le entregaron, regresó ayer a Badajoz.

Ha estado en el Montijo.

Saturnino Berdión y Eugenio y Manuel Gómez Guerrero, produjeron ayer un gran escándalo en una taberna de la Plaza Alta, interviniendo en el asunto una pareja de guardias de seguridad.

REGISTRO CIVIL

Día 3

NACIDOS

Manuel Sánchez Pimentel, Hospicio.
Pedro Conde Cándido, Morales 60.
Leocadia Oivera Ferrera, Céspedes 21.

FALLECIDOS

Francisco García Velasco, 54 años, apoplejía cerebral, San Agustín 20.
Soledad Ventura Gutiérrez, dos años, atrepsia, Peñas, 63.
Manuel Alonso Navarro, 66 años congestión pulmonar, Hermanitas de los pobres.
Felix Revilla Aspano, 9 meses, enteritis catarral, Joaquín Sama 82.
Rufino Torrado Cueda, 58 años, hernias estrangulada, Hospital civil.
Jacinto Márquez Escobar, 60 años, afeccción cardiaca, Hospital civil.

MATRIMONIOS

Teodoro Ortiz Rodríguez, con Julia Vázquez Torres.

Teatro López de Ayala

Hoy, miércoles, continuará proyectándose, con gran éxito, la preciosa película, en series,

EL MISTERIO DE ZUDURA

Hoy episodios:
4.º UN RAID EN LA CASA DE LOS LOCOS.
5.º LOS MILLONES PERDIDOS.
6.º EL ROBO DE LA DIADEMA DE RUBÍES.
Emoción y arte, preciosas fotografías.

EL TESORO

Echezaray (antes Soledad), número 19.

Azúcar terrón, extra, kilo, 1,45.
Idem caña, superior, molida, 1,40.
Cafés, 4, 5 y 6 pesetas kilo, especialidad de la casa.
Antes de hacer sus compras, consulte los precios de esta casa.

PRODUCTOS QUIMICOS DE HUELVA



S. A.

FABRICA DE HUELVA

Superfosfatos de Cal, Mineral, para Abonos

Agentes: VIUDA E HIJOS de Víctor Redondo

Céspedes, numero 3, Badajoz

LA SOLEDAD

ESTABLECIMIENTO DE POMPAS FÚNEBRES

DE

FLORENCIO GARROTE PÉREZ

FRANCISCO PIZARRO, 29

Teléfono número 46.

Este antiguo establecimiento, es el más surtido de los de su clase, siendo por eso el más favorecido por el público.

FERETROS, CORONAS y demás artículos de todas clases y precios.

HAY ESTABLECIDO SERVICIO PERMANENTE

HERRERÍA Y CERRAJERÍA

DE

ANTONIO GUTIÉRREZ

Felipe Checa (antes Larga), 55,

BADAJOS

(CASA FUNDADA EN 1854) TELÉFONO NUMERO 336

Esta casa se encarga de toda clase de trabajos de Herrería y Cerrajería en grande y pequeña escala: balcones, pasamanos cancelas, galerías y cierros de cristales.

Especialidad en colocación de norias, sistema especial (á plazos y al contado), para toda profundidad con mucho rendimiento de aguas y con poca fuerza motriz. Cocinas de varios sistemas y tamaños. Pararrayos de diferentes clases. Se remiten presupuestos a quien los soliciten.

FARMACIA DE G. UBIERNA

SAN JUAN, 51.-BADAJOS

Preparación de toda clase de soluciones esterilizadas en ampollas cerradas á la lámpara y de tabletas pectorales eficacísimas para los catarros. Material esterilizado para operaciones quirúrgicas. Vacuna de ternera, que se recibe cada quince días: 0,75 tubo.

ACADEMIA TORRES

Carreras militares
y Escuela Naval

Director: DON ANTONIO TORRES BESTARD, Capitán de Infantería

ÉXITOS INMEJORABLES

Núm. 1 Última convocatoria
Escuela Naval

Sección especial para QUINTO ejercicio. Clases particulares.

Los alumnos estudian en la Academia bajo la inspección del profesorado.

Para detalles, pidanse Reglamentos. Internos, medio internos y externos.

JOVELLANOS, 5, MADRID

Almacén de Alpargatas,

Cordelería y Calzado

Y DEL ESPECIAL CON PISO DE MADERA

Evaristo Málaga

CÁCERES

Ventas al por mayor en las provincias de Cáceres,

Badajoz, Sevilla, Córdoba

y Huelva

MANUEL GARCÍA "QUEQUE,"

MATADOR DE NOVILLOS-TOROS

Representante, FIDEL CACERES

MÉRIDA

José García Mata

ALMACENISTA

Jamones, tocino, embutidos de todas clases; cereales, harina, patatas y otras legumbres,

Pimiento molido y sal.
Ventas al por mayor y menor.

Madre de Dios, números 10 y 12

TELÉFONO 224, Badajoz



Habilitado de Clases Pasivas

DON JOSE EXPOSITO HURTADO

Salmorón, 48, principal

Con un interés módico del uno por ciento, se encarga de hacer efectivas las cantidades que por retiros, jubilaciones o pensiones tengan que percibir mensualmente sus poderdantes.

SALMERON. 48. PRINCIPAL

Publicidad en LA REGION

Noticias, reclamos y anuncios que se publiquen una sola vez: En primera plana, 50 céntimos de peseta, línea sencilla; en segunda ídem, 20; en tercera ídem, 10; en cuarta, 5.

Siendo mayor el número de inserciones, precios convencionales.

Comunicados, precios convencionales también.

Esquelas de defunción y de aniversario: En primera plana, a dos columnas, 80 pesetas; a una ídem, 40.

En segunda plana, a dos columnas, 40 pesetas; a una ídem, 20.

En tercera plana, 20 y 10 respectivamente.

En cuarta plana, 10 y 5 ídem.

Noticias de aniversario, de 5 a 10 pesetas.

PARA TODOS NUESTROS LECTORES

Cupón regalo

LA REGIÓN EXTREMEÑA, deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de la población, puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, les ofrece casi gratuitamente una hermosa ampliación fotográfica inalterable, tamaño 30 por 40 centímetros, sobre fina cartulina «Bristol», de 50 por 65.

Para ello, hemos firmado contrato con los talleres fotográficos de J. Luque, Plaza del Angel, 17, Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya perfectamente retocada y libre de todo gasto, sólo exigiremos tres pesetas noventa y cinco céntimos por dicho concepto.

Es decir, que entregando en esta administración 3'95 pesetas acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación.

Si el retrato es de más de una persona, habrá de abonarse una peseta por cada persona más.

También serviremos por 3,95, ampliaciones del modelo pequeño, o sea de 32 por 42 en conjunto, con marco blanco caoba, a elegir, y su artístico passe-partout, en lugar de cristal.

DIEZ CUPONES

como el presente dan derecho a una ampliación fotográfica, regalo

de

“La Región Extremeña,”

